

胶州湾第二隧道主线掘进过半

完成100条背街小巷“微提升” 双山隧道工程年内开工 年内新增泊位将达到2万个以上

当好排头兵 奋进新征程 系列新闻发布会

早报11月15日讯 11月15日下午,青岛市新闻办举行“当好排头兵奋进新征程”主题系列发布会,就完善城市功能、改善人居环境、提升精细化管理水平等内容进行发布。

完成百条背街小巷“微提升”

据青岛市城市管理局党组书记、局长孙震介绍,今年以来,青岛在提升城市环境面貌上下足“绣花功夫”,努力实现城市自然禀赋与人文魅力相映生辉。以“最洁净城市”为目标,通过“最洁净岸带”“最洁净城区”“最洁净道路”打造,形成了一批精细管理示范片区;将执行深度保洁作业的1257条重点道路全部纳入智慧平台监管,道路机械化作业完成率保持在95%以上;新增50条生活垃圾规范化收运线路,每天1万余吨生活垃圾在六大生活垃圾处置园区实现分类、协同处置,年焚烧发电14亿度。

今年以来,青岛市城市管理局统筹开展城市边角地带“三微治理”,实施城市“微更新”改造,建设奥帆海岸公园等100处市办实事精品项目;完成100条背街小巷“微提升”;对设施设置不合理等公共部位“微治理”6200余处。为让市民生活更加舒适,青岛市城市管理局还狠抓物业管理服务领域重点问题整治,74个整治完成小区投诉量整体下降41%,对81名项目经理扣分惩戒,5名项目经理被更换,6个小区通过启动评价更换物业企业。全市新组建业委会1137个,组建率由去年底的27%提高到62%,366个业委会开立业主共有资金账户,公示资金规模最高达到4300余万元。

老旧小区改造完工323个

据青岛市住房和城乡建设局党组书记、局长王保岚介绍,今年计划改造老旧小区433个、建筑面积1016万平方米,惠及居民13.26万户,改造面积、改造户数连续三年居全省第一。截至



胶州湾第二隧道黄岛端出口效果图。



青岛奥帆海岸公园及停车场项目。观海新闻/青报全媒体记者 梁超 摄

目前,433个小区已完工323个,其余小区将于年底前全部完工。在城中村改造方面,今年青岛计划改造138个村,建成4万套房屋。截至目前,27个村、2.5万套房屋已封顶,7个村、4300户完成回迁,6个村、5800户完成抓阄分房,其余正在有序推动建设。在市政路网建设方面,今年计划实施重点道路28条,打通未贯通道路28条,推进立体人行过街设施5处。截至目前,28条重点道路全部开工、通车6条;28条未贯通道路全部开工、通车19条;开工立体人行过街设施6处、完工3处,与此同时,全力攻坚畅通关键节点,重庆路地面道路主线全面建成通车,

通行能力提高约35%;长沙路、金水路两座跨线桥建成,缩短高峰期通行时间5—10分钟;山东路—鞍山路立交提前3个月通车,山东路与杭鞍高架路实现快速衔接。“目前,胶州湾第二隧道主线掘进过半,唐山路快速路老虎山隧道年底导洞贯通,双山隧道工程年内开工建设。”王保岚表示。

今年青岛计划实施100个公共停车场建设项目,持续推进专用停车场开放共享。截至目前,实施停车场建设项目120个,完工62个、新增泊位约1.75万个,年内新增泊位将达到2万个以上,新增数量连续5年居全省第一;1554个专

用停车场实现开放共享。围绕东岸城区老城区、学校、医院、景区等停车难点区域,启动奥帆海岸公园、八大峡、麦岛、崂山实验学校等59个停车场建设,泊位约2.4万个,有效缓解重点区域停车难题。

实施108个重点水务项目

据青岛市水务管理局党组书记、局长徐志向介绍,今年以来,青岛实施108个重点水务项目,截至10月底完成投资76亿元,同比增加13亿元,增幅20.6%,创历史新高。大力推进官路水库工程建设,截至目前,围坝填筑完成总量73%,防渗墙完成总量68%,泵站工程完成总量的47%,连接线完成总量57%。官路水库建成后,与黄水东调承接工程、引黄济青和棘洪滩水库形成“双渠双库”供水保障局面。同时,水资源集约管理成效明显,截至10月底,全市24座大中型水库蓄水约6.25亿立方米,调引客水约3.3亿立方米,城乡供水约6.2亿立方米,为城乡生活用水提供有力保障。强化水资源刚性约束,全市万元GDP用水量较2020年下降约7%,工业用水重复利用率达到92%以上,污水资源化利用量3亿立方米。今年,青岛实施农村供水工程8处,新增规模化供水村庄1247个,28个未通自来水村庄通水销号,剩余45个未通自来水村庄全面开工建设,受益人口达93万余人。

各级园艺师进驻千个小区

据青岛市园林和林业局党组成员、副局长殷保家介绍,今年,我市建设综合公园(社区公园)18个、城市绿道100公里、林荫廊道35条、立体绿化82处。完成2处体验式公园建设,建设符合适老化标准的口袋公园80个,改造32个,满足老年人游园需求。对目前居住区园林绿化养护管理专业人员缺乏、专业管理薄弱的实际情况,青岛积极组织实施园艺师“百千”活动,不断充实社区绿化管理的专业力量。活动开展后,各级园艺师顺利进驻1000个居民小区,为1991万平方米小区绿地提供养护管理技术指导和服务,惠及小区居民190余万人,使青岛居住小区园林绿化基础养护水平不断提高,群众生活环境不断优化。

(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦)

打造北方航空物流转运中心

青岛机场与青岛海关签署合作备忘录 围绕11个方面加强合作

早报11月15日讯 11月15日,青岛机场集团与青岛海关召开交流座谈会,正式签署协同推进青岛机场国际口岸高质量发展合作备忘录。双方将围绕口岸营商环境优化、通程航班建设、货邮运输能级提升、北方特种货物集散中心建设、多式联运平台打造、超级货站建设、国际卫生机场创建、智慧海关建设、通关效率和保障能力提升等11个方面加强协同合作,建立健全口岸协调机制,共同推进青岛机场国际口岸高质量发展。

近年来,青岛机场集团与青岛胶东机场海关持续加强各个领域交流合作,建立了高层定期会商、业务层实时对接的联动工作机制,促进口岸通关

效率不断提升,营商环境持续优化。2024年1月至10月,青岛空港口岸累计保障国际货邮9.87万吨,进出口货值约994.8亿元,同比增长39%。在双方密切配合下,胶东机场国际中转厅顺利启用,今年以来相继开通国内多地经青岛至首尔、迪拜、伦敦3个城市的“一票到底、行李直挂”通程航班,中转衔接时间压缩40分钟以上,国内国际中转便利化水平大幅提升。

携手共建北方航空物流转运中心。双方面向进口生鲜、冷链等特种货物,合作搭建“一机一策”、快速通关“绿色通道”保障机制;为优化物流智慧化服务水平,合力建设青岛机场翼行物流信息服务平台,有效打通货物数据互连通道,

该项目已成功入选山东省交通运输厅智慧交通示范行动重点项目案例并获民航局表彰。

在签约活动上,青岛胶东机场海关关长孙勇表示:“我们将进一步加强对青岛空港口岸的支持力度,抓好各项合作事项的推动落实。前期,通过应用先期机检、智能拦截等技术手段,提升旅客通关效率约三成,推出多式联运监管模式,覆盖30条国内线路,23个国际通航点。下一步,海关将持续优化通关流程、提升通关时效,支持青岛胶东国际机场打造区域性枢纽机场、面向日韩的门户机场。”

(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦
通讯员 王杰)

邮轮母港空中连廊 12月开建

早报11月15日讯 近日,青岛国际邮轮港区启动区空中连廊建设工程设计方案进行批前公示,项目位于市北区邮轮港启动区内,共建5条连廊,由青岛海湾开发建设有限公司负责建设。项目计划2024年12月动工,2026年6月竣工。

连廊全长约584米,桥面面积约2413平方米,桥面宽度3.5米—5.5米。1#连廊跨越陵县支路和港极路,2#连廊跨越港南路,3#连廊跨越港通路,4#连廊跨越港平路,5#连廊位于港极路北侧绿化带内。连廊与区域内公共建筑的开放二层空间共同构成了集交通连通、旅游观光、商业聚集和城市地标功能为一体的城市空中连廊系统,实现启动区各地块人流互通和地面上下人行系统的相互补充,增强了邮轮母港区域的城市体验和城市形象。

(观海新闻/青岛早报记者 于健)